

# Ирина Николаевна БУГРИМОВА

На 91-м году жизни скончалась народная артистка СССР, Герой Социалистического Труда, великая дрессировщица Ирина Николаевна Бугримова. Ее уверенно можно назвать одним из основоположников и творцов русской школы дрессуры хищных животных. В течение многих десятилетий аттракцион Ирины Бугримовой "Дрессированные львы" являлся украшением манежа и вошел в золотой фонд мирового циркового искусства. Родившись в Харькове в семье профессора ветеринарии, она с детских лет полюбила животных. Одновременно ее увлекли музыка, балет и спорт, в котором она достигла больших успехов, став чемпионкой Украины и всесоюзных спартакиад сразу в нескольких видах. Ее жизнь — это бесконечные рекорды, борьба, стремление победить себя и достичь почти невозможного. В цирк Ирина Бугримова пришла в 1930 году не как дрессировщица. Сначала был невероятный по тем временам акробатический "Полет на санях из-под купола цирка" с Александром Буслаевым. А в

1940 году им предложили создать аттракцион с хищниками. Свой выбор Ирина Бугримова остановила на львах. Так появился аттракцион со львами "Круг смелости", в котором, помимо работы с хищниками, Бугримова ездил на мотоцикле по вертикальной стене клетки в гонке с Буслаевым. И еще исполняла второй номер — "Высшая школа верховой езды". С 1946 года работала со львами самостоятельно. Ее называли "царицей царей". Ей рукоплескали не только в цирках нашей страны, но и в Иране, Польше, Болгарии, ГДР, на Кубе, в Мексике, Израиле, Японии, Индии... Она стала символом российского цирка и отечественной культуры.

Министерство культуры  
России, Российская  
государственная цирковая  
компания, Творческий союз  
цирковых деятелей России,  
Большой московский цирк  
на проспекте Вернадского, Цирк  
Никулина на Цветном бульваре,  
Центральный дом работников  
искусств

К 90-летию - 2001 - 22

28 февр. - с. 2